城东区:专题会诊"马上就办"倒逼诉求"满意办结"

本报讯(记者 施納)为进一步深化党建引领"有诉必应马上办"机制成效,切实提升工单办理质效与群众满意度,城东区城市运行指挥中心创新建立并常态化运行"日清日结"区长专题会机制,聚焦每日回访中存在的"未解决、不满意"工单,开展集中攻坚,有效破解一批群众反映强烈的"急难愁盼",以强有力的督查督办倒逼各承办单位转变作风、提升效能。

高位统筹,区长专题会成为破解难题的"主引擎"。区长专题会聚焦"高位推动"与"现场办公",直面问题根源,对每一件"未解决、不满意"工单,组织相关承办单位进行"解剖麻雀式"的深入分析,进一步压实主体责任,要求相关单位负责分管同志及专干到场,现场陈述原因、认领责任,当日启动整改,明确"问题不解决不散会、群众不满意不收官"的铁律。

精准发力,城运中心充当高效运转的"中枢枢纽"。城东区城市运行指挥中心在此机制中,不仅是会议的召集者,更是承上启下、协调左右、督促落实的关键枢纽。会前,精准锁定"未解决、不满意"工单,确保提交区长专题会研究的问题具有典型性、代表性和紧迫性,为精准施策提供可靠依据;会上,建立专题会工单专项台账,详细记录会议决定事项、责任单位、解决路径;会后,通过平台跟踪、电话回访等方式,对整改过程进行全过程监督,确保会议决议不折不扣执行到位。

成效初显,一批群众"急难愁盼"得到切实解决。机制运行以来,已成功推动解决了30余件"未解决、不满意"工单,一批久拖未决或反复投诉的典型问题成功办结。这些问题的有效化解,不仅直接提升了群众的获得感和满意度,更在全区范围内释放了"民生诉求无小事、马上就办须务实"的强烈信号,有力推动了"有诉必应马上办"机制从"有回应"向"解决好、群众满意"的深层次迈进。



城西区精准发力三大保卫战

本报讯(记者 张国静)靶向施策,夯实全年大气质量根基;精细管理,提升水体环境治理效能;深入排查,推进土壤污染源头防控……今年城西区精准发力,坚定不移地以精准治污,科学治污、依法治污为工作方针,注重系统治理、综合施策,持续完善现代环境治理体系,推动区域生态环境质量呈现稳中向好的态势。

在大气污染防治方面,该区严格把控建筑施工开复工环节,确保"十个100%"扬尘防控措施扎实落地。针对燃煤散烧问题,该区积极推进清洁能源替代,创新开展"冬病夏治""夏病冬治"等专项集中行动6次,成功引导辖区内109户经营性商户采用清洁能源取暖,完成92户"煤改电"清洁取暖改造。同时,组织辖区内24家锅炉使用单位共商攻坚措施,力保冬季供暖期空气质量。对餐饮油烟整治持续发力,开展12次专项排查,检查餐饮单位160余家,督促57家存在问题商户完成整改,并联合市场监督管理部门推行"双告知"事前监管模式,帮扶新开办餐饮单位超过30家。

在水环境治理方面,城西区实施精细监管,围绕"二河三沟一渠"重点水域,持续推进系统治理,实现了辖区排污许可证全面覆盖。通过溯源排查雨水管网,绘制了重点排口管线"一张图",高效完成了62个人河排口的"一口一档"电子档案建立工作,并设置了基本信息标识牌,有力提升了湟水河流域(城西段)人河排口的规范化管理水平。针对洗车行业,开展了专项排查整治,核查的92家洗车行均已按要求设置排水沉淀池,确保洗车废水规范排入市政管网,有效遏制了可能损害水体的行为。

在土壤与固废环境安全方面,城西区深入排查,积极融入"无废城市"建设大局,全面完成了辖区农积极融入"无废城市"建设大局,全面完成了辖区农用地和企业用地土壤污染状况详查工作,建设用地安全利用率稳定达到市级考核要求,确保了辖区土壤环境总体安全可控。为防范历史遗留问题带来的环境风险,实施西宁市城西区七一路西延长段辂渣堆场下游地下水污染风险管控项目。通过一系列扎实有效的举措,城西区正稳步构建天更蓝、水更清、地更净的优美生态环境,为经济社会高质量发展奠定了坚实的绿色根基。

从忧心忡忡到笑容满面!城北区巧解"油烟心结"

本报讯(记者小蒸)"之前看到楼下商铺要安装油烟净化器,心里直打鼓,就怕有安全隐患。现在经过专业检测我们彻底放心了,这件事办得踏实!"11月3日,家住城北区朝阳西路华德绿洲家园的张先生,看着楼下商铺新安装的油烟净化器,终于放下了心。而这舒心的一幕,源于城北区城乡建设局成功化解的一起因餐饮油烟净化器安装引发的居民招忧。

就在半个多月前,该小区楼下商铺安装的油烟净化器,让不少居民心生忧虑:既担心设备破坏楼体承重结构,又害怕日后油烟会影响日常生活。接到群众诉求后,城北区城乡建设局迅速推进问

题调查与处置,切实扛起民生服务与营商环境保障责任。工作人员聚焦居民的核心诉求,通过实地细致勘察、委托专业机构进行技术检测,积极搭建多方沟通桥梁。一方面,严格核查油烟净化器安装是否符合安全规范,经专业评估确认设备安装未破坏房屋承重结构、不存在安全隐患,有效消除居民顾虑;另一方面,主动对接经营者,结合专业标准指导其优化设备使用与日常维护方案,确保油烟排放达标,最大程度减少对周边居民生活环境的影响。最终,在保障商户合法经营权益的同时,高效回应市民关切,成功解决安装争议。

从忧心忡忡到笑容满面,城北区城

乡建设局用"现场查、当面解、帮到底"的 务实行动,把党建引领"有诉必应马上办"工作机制落到了实处,也为持续优化 辖区营商环境提供了有力支撑。这场油 烟争议的化解,不仅守住了居民的生活 安宁,也护住了商户的经营底气,让为民 办实事的温暖实实在在照进百姓生活 里.



湟源县:走出以工代赈助力乡村振兴新路径

本报讯(记者 晴空)2025年以来,湟源县牢牢把握以工代赈项目"稳就业、保民生、促发展"的工作主线,在农业农村领域统筹推进地下管网改造、灌溉沟渠修缮、河道除险加固等基础设施类以工代赈项目14项,总投资达6332万元,走出了一条"以工代赈+精准对接+组织引领+群众受益"的乡村振兴新路径。

推行"需求前置"机制,打破传统"项目定岗、被动安置"的模式,将群众就业需求前置到项目谋划阶段。在项目立项前,开展务工需求摸底调查,精准掌握项目区劳动力结构、就业意愿、技能特长及家庭困难情况,推行"群众诉求+务工技能+项目设计+岗位匹配+政策落地"精

准对接机制,建立动态更新的"务工需求数据库",确保项目建设与群众就业实现"双向匹配、同频共振"。

强化"党建引领"保障,以基层党组织优势破解务工对接难题,确保政策红利精准直达困难群体。由村党组织组建党员先锋队,依托网格化管理开展务工需求摸底排查,实现以工代赈从"被动安置"向"主动服务,精准施策"的转变。项目实施期间,党员干部、村民代表充分发挥地缘优势,共同参与项目工程质量、用工考勤、劳务报酬核算发放等关键环节监督,协调解决施工过程中各种难题,及时对接项目单位吸纳务工群众,切实提升以工代赈政策的靶向性、实效性和群

☆ 排得減

聚焦"成效转化"目标,释放多重项目赈济红利,最大程度发挥以工代赈项目赈济红利,最大程度发挥以工代赈项目赈济成效。截至目前,14项以工代赈项目累计吸纳务工群众951人,累计发放劳务报酬达1308万元,项目用工本地化率达100%。为激发务工群众依靠自身君动增收致富的内生动力,项目实施过程等"授人以渔"的方式,面对面、手把手地将瓦工、木工、砼工、钢筋工等方面的经验传授给务工群众,帮助"低技能"群众学会一技之长,掌握实际操作技能,让"力工资"转直"技工",实现了"输血"与"造血"相红点

城中区: 拓宽渠道 稳住重点群体就业盘

本报讯(记者 李晓娟)今年以来,城中区把推动重点群体就业作为稳经济、保民生的头等大事,持续拓宽工作思路,不断构建多维就业工作格局,全力推动重点群体实现高质量充分就业。

今年,城中区人社局组织开展"春风行动"等公共就业服务活动23场,引导7499人次农村劳动力实现区内外转移就业。加力推动技能培训与就业增收相衔接,举办家政服务员、叉车等技能培训班29期,培训城乡劳动力1300人。全力构建"技能升级一资格认证一岗位对接"的闭环机制,为126人发放技能培训初级证

同时,盘活区属高校毕业生见习基 地资源,新成立见习基地1家,开发见习 岗位6个,吸纳见习人员14人,见习补贴3人2.58万元。为重点企业提供"一企一策"精准帮扶,建立用工需求清单,每月调度用工计划、招工进度、缺工工种等信息,重点企业吸纳就业3340人。以"提技能、稳岗位、促发展"为目标,围绕新能源、制造业、服务业等重点行业开展企业培训2551人。

在支持大学生创业方面,优化大学生创业孵化基地服务功能,为创新创业人才提供一站式服务,基地入驻企业24家,入驻率100%,带动就业160人。整合各类优质资源,组织开展创业培训、创业大讲堂等活动13场次,参与人员达641人次。选育有创新精神、市场竞争力较强的"金种子"创业项目2个,个性

化定制创业融资、资源对接等"一对一" 全过程"陪跑"服务,拨付联动孵化资金 50万元。

为让更多群众实现"家门口就业",城中区构建零工就业服务体系,全面升级现有"零工驿站"家门口就业服务站,充分发挥订单匹配等"一站式"公共就业服务作用,为农村劳动力、大龄就业群体实现就业增收提供24小时"不断线"岗位推送服务。有序推进园丁路"数智零工驿站"建设,新建"零工小站"2个,开展"零工服务进社区"等活动41场,服务群众1780次,"零工驿站"网站发布岗位1976个,匹配灵活用工订单5700余单,订单平均收入190元。

老年人和儿童如何做好冬季呼吸道传染病预防

本报讯(记者 徐顺凯)11月6日,在省卫生健康委召开的新闻发布会上,青海省人民医院呼吸与危重症医学科副主任医师张方、青海省妇女儿童医院内科门诊主任医师冶建军就老年人和儿童应该如何做好冬季呼吸道传染病预防,分别给出了建议。

构建三重防护盾,让老年人能安稳度过整个秋冬季节。第一重防护盾:主动免疫——及时接种疫苗,构建内部防线,这也是最有效、最经济的预防手段。如流感疫苗(每年一次);肺炎球菌疫苗,有效预防肺炎链球菌引起的肺炎、脑膜炎等。接种前需咨询医生,评估老人的身体状况,确认有无接种禁忌,并告知

可能出现的轻微副作用(如局部红肿、低热)。第二重防护盾:行为阳离,阻断传播途径。通过改变百分日常,风为习惯,减少与病原体的接触。如科学佩戴口罩、保持手部卫生、注重呼吸道卫生、保持安全社交距打造健康基石,强大的自身免疫力是抵的宽线。要均衡营养,充足饮水;适度锻炼,避免过劳;管理好基础疾病;创造健康的居住环境;戒烟。

防线。要均衡宫养, 充足饮水; 适度 锻炼, 避免过劳; 管理好基础疾病; 创造健康的居住环境; 戒烟。 秋冬交替, 儿童因为特殊免疫 及年龄原因, 可能导致严重的呼吸 道疾病状态, 建议筑起三道防线。

第一道防线:阻截病原体(有效的外

部防护),戴口罩、勒洗手、管住手不

摸脸。第二道防线:净化环境有效通风,建议每天开窗通风两三次,每次至少20分钟至30分钟;注重物品清洁消毒,重点消毒孩子常接触的物体表面。第三道防线:增强抵抗力,尤其要关注呼吸道黏膜的健康。均衡营养,多摄入维生素与矿物质、优质蛋白,多吃富含维C的蔬果;充足睡眠、适度锻炼,科学穿衣,避免湿汗。

家长还要记住,主动预防的王牌 是疫苗接种,接种疫苗是预防特定呼 吸道传染病最有力、最经济的手段。 流感疫苗:每年接种,因为流感病毒 变异快,每年的疫苗成分都会更新, 应在流感季来临前(通常10月底前) 完成接种。